
Vizualizace nové centrální hasičské stanice, která bude za rok a půl stát u ulice Propojovací (více na str. 2). Vlevo dole je současné sídlo
novojičínských hasičů na ulici Zborovské, vpravo je historická podoba této budovy z roku 1905. 

Vizualizace a foto: HZS MSK, Marie Machková, Muzeum Novojičínska 
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Pozemky hasičům darovalo město
V Novém Jičíně byla 9. září zahájena výstavba centrální hasičské

stanice, a to na pozemcích, které Hasičskému záchrannému sboru
Moravskoslezského kraje darovalo město. Bezúplatný převod více
než tří hektarů půdy u křižovatky ulic Propojovací a Hřbitovní v roce
2017 odsouhlasili novojičínští zastupitelé a na jaře 2018 byla mezi
radnicí a Českou republikou, která se stala novým vlastníkem parcel,
podepsaná smlouva.

„Hasiči město před několika lety oslovili s tím, že potřebují postavit
novou zbrojnici, protože jejich stávající budova je zastaralá a není
možné ji rozšířit. Protože si uvědomujeme důležitost a nezbytnost
této záchranné složky, která bojuje o lidské životy a majetky při požá-
rech, povodních a dalších pohromách, pozemky na výstavbu nové
stanice jsme hasičům věnovali. Podle znaleckého posudku mají par-
cely hodnotu téměř 12 milionů korun,“ řekl místostarosta Nového
Jičína Václav Dobrozemský.

Město má s Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského
kraje uzavřenou i smlouvu o vzájemné spolupráci při plnění úkolů
požární ochrany. „Na našem území plní i úkoly jednotky dobrovolných
hasičů. My máme ze zákona povinnost tuto požární ochranu zajistit,
a proto jsme se zavázali hasičskému sboru platit příspěvek, který
každý rok navyšujeme o inflaci. Letos to byla například částka pře-
sahující 1,6 milionu korun,“ řekl Lumír Balaryn, vedoucí krizového
řízení na novojičínské radnici.
Marie Machková, tisková mluvčí

Sprchy krytého bazénu před a po rekonstrukci. 
Foto: Pavel Kelar, Marie Machková

Bazén má nové sprchy
Krytý bazén v Novém Jičíně, postavený v roce 1975, prošel další

fází rekonstrukce. Letos se upravovaly sprchy pro veřejnost a parní
místnosti. Součástí prací byla i výměna elektroinstalace, vzducho-
techniky a rozvodů vody. Náklady na přestavbu a modernizaci uve-
dených prostor dosáhly téměř 3,4 milionu korun. Radnice také
s provozovatelem zařízení dohodla navýšení počtu hodin určených
veřejnosti. Vnitřní bazén se po letní přestávce otevřel 1. září.

„Aby mohly vzniknout nejen funkční, ale i esteticky přijatelné pro-
story pro sprchování veřejnosti, musely se nejprve vybourat nevy-
hovující konstrukce a příčky. Až po stavebních úpravách přišly na
řadu nové obklady, dlažby, baterie a osvětlení. V parních místnostech
se podařilo vytvořit klenutý strop s osvětlením, který připomíná noční
oblohu. Celou modernizaci hradilo město ze svých vlastních zdrojů,“
uvedl místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský.

Podle Pavla Kelara, ředitele bazénu, největší díl peněz odčerpaly
stavební zásahy, které veřejnost neuvidí. „Elektroinstalace, vzdu-
chotechnika a hlavně nové rozvody vody. V minulosti jsme měli prob-
lém s nízkým tlakem, takže když bylo v provozu více než pět sprch,
už byl s vodou problém. Také bazénky u parních místností jsme dříve
plnili skoro hodinu a dneska je napustíme vodou za tři a půl minuty,“
řekl Kelar. Kvůli vlhkosti prostředí se musely použít i speciální stavební
materiály, izolační prvky a spárovací hmoty.

Sportovní areál využívají sportovní kluby, školy, strážníci i veřejnost.
„Zájem bohužel převyšuje možnosti zařízení. Pro letošní rok se nám
však podařilo s kluby i provozovatelem dojednat navýšení návštěvní
doby pro veřejnost. Lidé získají k rekreaci a sportovnímu vyžití dvě
hodiny navíc oproti minulé sezoně a bazén pro ně bude otevřen
každý den. Dvakrát týdně, vždy po hodině, bude ještě na bazéně
probíhat kondiční plavání, které bude rovněž otevřeno veřejnosti,“
informoval místostarosta Ondřej Syrovátka.  
Marie Machková, tisková mluvčí

Do škol nastoupilo 243 prvňáků

V Novém Jičíně usedlo 1. září do školních lavic 243 prvňáčků, 225
z nich ve školách, jejichž zřizovatelem je město, 18 dětí v soukromé
Základní škole Galaxie. Celkem nastoupilo do základních škol
v Novém Jičíně 2501 žáků. 

Děti se mohly po budovách pohybovat bez zakrytých dýchacích
cest, ředitelé škol žádná nařízení nevydávali. „Při zahájení školního
roku byly jednotlivé třídy oddělené, v prostorách budov jsou dezin-
fekční prostředky a ředitelé také upravili režim stravování dětí v jídel-
nách,“ uvedla vedoucí odboru školství novojičínské radnice Oldřiška
Navrátilová.

Město každoročně investuje do oprav a modernizací škol miliony
korun. „Letos nás různé stavební zásahy budou stát více než
24 milionů korun. Přestože například v Základní škole Tyršova, ve
které se sanuje zdivo a šatny, práce ještě neskončily, stejně jako
v Základní škole Komenského 66, kde se revitalizuje atrium, na zahá-
jení výuky to nemělo vliv. A moc bych přál dětem, rodičům i učitelům,
aby výuka zdárně pokračovala po celý školní rok, aby už nebyla
žádná koronavirová pauza,“ řekl starosta Stanislav Kopecký, který
přišel přivítat prvňáčky do Základní školy Komenského 68.
Marie Machková, tisková mluvčí

První školní den prvňáčků na Základní škole Komenského 68.Foto: Marie Machková
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Černé nádoby jsou na olej
V různých lokalitách města, včetně místních částí, se v září objevily

vedle nádob na tříděný odpad nově také černé popelnice s oran-
žovým víkem. Lidé do nich mohou odevzdávat použité jedlé oleje. 

„Snažíme se Novojičíňákům třídění odpadů maximálně zjedno-
dušit. Dohodli jsme se proto na sběru jedlých olejů se společností
Trafin Oil. Odpad v nádobách bude pravidelně svážet z dvaceti sedmi
míst, na každé z nich je uvedena bezplatná telefonní linka, kterou
může občan využít v případě přeplnění nádoby. Apelujeme na lidi,
aby do nádob vhazovali pouze použité jedlé oleje uzavřené do plas-
tových láhví. Stále také platí možnost předání olejů na sběrných
dvorech,“ vysvětlil místostarosta Ondřej Syrovátka. 

Nádoby jsou umístěny v lokalitách Slovanská, Bohuslava Martinů
u Kauflandu, U Jičínky naproti DPS, bytovky za školou v Žilině, Štur-
sova u hřiště, Jugoslávská, Křížkovského náměstí, Hřbitovní obchod,
Riegerova 48, Bezručova 42, na Dvořákově u parkoviště a u Kalače,
Lesní, Fibichovo náměstí, Nerudova 54, Revoluční DPS, Jičínská
35, Loučka 228, Mlýnská, Sportovní u obchodu, Dlouhá 29 až 31,
Dlouhá 8, Vančurova Máj, Na Valech, Kojetín, Straník u obchodu,
Bludovice u benzinky. 
Marta Kiššová, odbor životního prostředí

Na náměstí se vrátily trhy
Na Masarykově náměstí se 18. září, po více než sedmi měsících,

konal další jarmark. V prodejních stáncích byly k mání řemeslné
výrobky, pečivo, masné produkty, zelenina, květiny a další. Řada
prodejců přijela do Nového Jičína poprvé, a také jejich sortiment
měl na jarmarku premiéru. O doprovodný program pro děti se po-
staralo Rodinné centrum Mozaika.
Text a foto: Marie Machková

Křižovatka na Rybí je uzavřena
Křižovatka silnic na Rybí, Libhošť aHřbitovní, která vede kolem sirných

lázní do Nového Jičína, je od pátku 11. září uzavřena. Ředitelství silnic
a dálnic začalo s její opravou. Rekonstrukce křižovatky je součástí prací
na dostavbě dálnice D48 mezi Příborem a Novým Jičínem. Nejzazším
termínem pro opětovné zprovoznění silničního uzlu je 2. listopad 2020.

Průjezd opravovaným úsekem nebude pro motoristy možný, výjim-
kou budou pouze vozidla integrovaného záchranného systému,
Správy silnic Moravskoslezského kraje a autobusové linkové dopravy.
„Pokud bude stavba probíhat bez problémů, bude se finální obrusná
vrstva povrchu vozovky pokládat o víkendu 24. až 25. října. V tomto
termínu místem neprojedou už ani vozidla integrovaného záchran-
ného systému, správy silnic, ani autobusy. Pokud by se během
stavby vyskytly komplikace, náhradní termín pro pokládku obrusné
vrstvy byl stanoven na dny 31. října a 1. listopadu,“ informoval Tomáš
Hodslavský z odboru dopravy novojičínské radnice.

Objízdná trasa od Nového Jičína povede po Suvorovově ulici na silnici
I/48, dále na Příbor až knovému kruhovému objezdu, apak po obchvatu
Příbora na Kopřivnici, Závišice, Rybí nebo na Sedlnici a Libhošť. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Noví občánci na radnici

Po více než půlroce se na radnici opět konalo vítání občánků.
Kvůli koronavirovým opatřením byla miminka s rodiči pozvána
ve dvou skupinách, dospělí museli mít roušky a nechyběla dezin-
fekce. Starosta Stanislav Kopecký a vedoucí odboru školství
Oldřiška Navrátilová také poprvé v historii akce blahopřáli mamin-
kám a tatínkům dětí nikoliv podáním ruky, ale dotekem lokte.
Text a foto: Marie Machková

Zvládnou zalévání i sníh

Technické služby v Novém Jičíně obnovují zastaralý vozový park,
který slouží k údržbě města. Za 6 milionů korun zakoupily dva nové
multifunkční vozy. Jedno auto bude využíváno při péči o veřejnou
zeleň a druhé bude sloužit na středisku místních komunikací. Dvě
třetiny nákladů na pořízení nových aut uhradily technické služby ze
svého investičního fondu, třetina částky šla z rozpočtu města.

„Součástí vozidla na středisku zeleně je nádrž na vodu a rameno
s kropičkou, která zvládne zalévání rostlin i ve výškách. Tuto výbavu
lze na zimu vyměnit za radlici a zařízení na sypání soli. Druhé vozidlo
má také hydraulický pluh a solničku. Mimo zimní období bude využí-
váno jako sklápěč pro převoz různých materiálů,“ uvedl ředitel tech-
nických služeb Pavel Tichý.

„Výhodou nových vozidel je, že mohou vjet i na chodníky, a že
mohou sloužit k celoroční údržbě města. Výběrovým řízením se nám
podařilo snížit jejich předpokládanou cenu a ušetřit téměř půl milionu
korun,“ doplnil starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.
Marie Machková, tisková mluvčí

Nové vozy poslouží k celoroční údržbě města. Foto: Marie Machková



4 Novojičínský zpravodaj

Říjen 2020

Nejúspěšnější sportovci města

Vyhlášení nejúspěšnějších sportovců města Nový Jičín za rok
2019 proběhlo 17. září v sále Střediska volného času Fokus. V jed-
notlivých kategoriích byli oceněni tito sportovci: 

Junioři: Jan Pítr (Tělovýchovná jednota Nový Jičín, oddíl kultu-
ristiky), Matěj Knesl (Plavecký klub Nový Jičín), Natálie Švrčková
(Tělovýchovná jednota Nový Jičín, oddíl zápasu), Adam Číp (Tělo-
výchovná jednota Nový Jičín, oddíl armwrestlingu), Karolína Maňa-
sová (Atletický klub SVČ Fokus Nový Jičín)

Talenti:Jakub Palacký (Tenis Nový Jičín), Štěpánka Dubcová (Sportovní
klub Moravia Racing Team), Gita Seifertová (Lyžařský klub Svinec)

Dospělí: Josef Kratochvíl (Plavecký klub Nový Jičín), Jakub Bittner
(Sportovní klub Moravia Racing Team) a Jakub Kovařík (Sportovní
potápění Laguna Nový Jičín)

Družstva: dorostenecká štafeta Plaveckého klubu Nový Jičín,
Team Forman Cinelli Sportovního klubu Moravia Racing Team a druž-
stvo mužů Sportovního potápění Laguna Nový Jičín

Trenér: Ladislav Fojtík (Tělovýchovná jednota Nový Jičín, oddíl
aikida)

Handicapovaný sportovec: Michal Kratochvíl (Klub stolního
tenisu Nový Jičín)

Sportovec roku: Michal Kovařčík a Ondřej Kovařčík (HC Oceláři
Třinec)
Markéta Kvitová, odbor školství, kultury a sportu

Oceněný trenér aikida Ladislav Fojtík v roce 2019 složil mistrovskou zkoušku
černého pásu. Foto: Marie Machková

Úřad bude jezdit ekologicky
Město Nový Jičín se úspěšně zapojilo do

výzvy na předkládání žádostí o poskytnutí
podpory alternativních způsobů dopravy, kte-
rou prostřednictvím Státního fondu životního
prostředí ČR vyhlásilo Ministerstvo životního

prostředí ČR. Předmětem podpory je nákup či pronájem nových
vozidel na alternativní pohony. Město v rámci uvedené výzvy pořídí
jeden elektromobil a jedno vozidlo s pohonem CNG, které nahradí
starší služební automobily, jejichž technický stav byl již nevyhovující.
Pro nabíjení elektromobilu bude pořízena chytrá dobíjecí stanice. 

„Elektromobil bude využíván především na cesty po městě a okolí,
kde se jeho ekonomická i ekologická úspora díky častému zastavování
a rozjíždění projeví nejvíce. S dojezdem kolem 250 kilometrů jej však
můžeme použít i na delší cesty, například na jednání do krajského
města,“ vysvětlil místostarosta Ondřej Syrovátka. „Vozidlo na zemní
plyn bude moci díky čím dál hustší síti stanic na čerpání této pohonné
hmoty dojet v podstatě kamkoliv. Pro případ, že by zemní plyn nebyl
k dispozici, obsahuje i nádrž na benzín. Náklady na provoz tohoto
auta jsou asi o třetinu nižší, než na provoz auta s benzinovým poho-
nem. Kromě životního prostředí tak nákupem obou automobilů šetříme
i finanční prostředky města,“ doplnil Syrovátka.

Dodavatel už radnici předal první z vozidel, elektromobil. Dotace
na něj bude činit maximálně 40 procent celkových způsobilých
výdajů a dotace na dobíjecí stanici bude maximálně 20 tisíc korun.
Realizaci projektu zajišťoval odbor rozvoje a investic a odbor orga-
nizační. 
Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic

Prodej pozemku k podnikání
Město vyhlásilo nabídkové řízení na prodej pozemku číslo 573/2

o výměře 6261 m2 v katastrálním území Nový Jičín – Horní Předměstí.
Pozemek, který se nachází za Kauflandem, vedle firmy PELA CZ,
směrem na Bochetu, je vhodný k vybudování stavby pro výrobu
a skladování, zařízení pro drobnou a řemeslnou výrobu, výrobní
služby. Minimální cena, kterou může zájemce nabídnout, je 7 199 500
korun (cena je včetně DPH). Nabídkové řízení potrvá do 15. října
2020 do 14:00 hodin. Nabídku lze doručit písemně nebo osobně
na podatelnu úřadu na Divadelní ulici 1, Nový Jičín. Více na:
www.novyjicin.cz/aktualne/mesto-nabizi-pozemek-k-prodeji/.

Kolem Rakovce se bude kácet
Na březích toku Rakovec budou od poloviny října probíhat arbo-

ristické práce, ořezy, odborné ošetření a výběrové kácení 78 stromů.
Jedná se o bezpečnostní zásahy na základě zpracovaného den-
drologického posudku, které se týkají břehového porostu na pozem-
cích města v blízkosti lávky mezi ulicemi Luční a Slezská. Provádět
je bude odborná firma.
Olga Kubálková, odbor životního prostředí

Park lákal k pohybu 
Při příležitosti Evropského týdne mobility

a 10. výročí revitalizace bývalých zahrad pod
gymnáziem se zde 16. září konala celodenní
akce Park v pohybu, na jejímž programu se
podíleli zástupci Střediska volného času
Fokus, Městské policie Nový Jičín, BESIP
a Rodinného centra Provázek. Dopoledne

probíhal program určený pro děti z mateřských škol, odpoledne pro
děti ze školních družin, v pozdějších hodinách pak v prostorách rodin-
ného centra proběhl kurz první pomoci se zaměřením na děti pod
vedením certifikované lektorky Kamily Cermakové. Počasí akci přálo,

a tak se i v pozdějších hodinách rodiče s malými dětmi zastavovali
u aktivit v dětském koutku Provázku a někteří využili možnosti zacvičit
si v parku pilates s Květou Černochovou. V rámci Evropského týdne
mobility proběhlo i několik dalších akcí, a to včetně oblíbené Podzimní
cyklojízdy.
Text a foto: Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města
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Laudon i klobouky v říjnu zdarma
Vstup do expozic klobouků a generála Laudona v Novém Jičíně

je až do konce října 2020 zdarma. Návštěvnické centrum se při-
pojilo k projektu Moravskoslezského kraje na podporu turistických
atraktivit v regionu. Každý návštěvník obdrží na recepci volnou
vstupenku a může si prohlédnout nejen největší sousoší u nás
vyrobené 3D tiskem, Laudona na koni, ale také se seznámit s pro-
cesem výroby klobouků.

„Vícečetné skupiny návštěvníků si mohou v případě zájmu dopře-
du objednat workshop, kdy je na funkčních strojích předvedeno
tvarování pokrývek hlavy a lisování minikloboučků. Malý polotovar
si každý může koupit, dozdobit a odnést si od nás originální suve-
nýr,“ řekla vedoucí Návštěvnického centra Nový Jičín Radka Bob-
ková. Objednávkový systém je na www.icnj.cz.

Expozice klobouků dále nabízí 3D digitální zkoušírnu klobouků,
čepic a doplňků. „Fotografii lze následně přes webkamerový pro-
gram zaslat elektronickou poštou jako pozdrav přátelům,“ dodala
Bobková.

Návštěvnické centrum sídlí na Masarykově náměstí v domě,
kde v roce 1790 zemřel generál Laudon. Proto zde byla vytvořena
také expozice slavného vojevůdce. Součástí je i největší sousoší
v České republice vyrobené 3D tiskem a unikátní dioráma bitvy
u Domašova. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Sběr nebezpečného odpadu a kovů
■ Loučka 7. října (středa)
Parkoviště u garáží MěÚ 15:45–16:00 h 
U věžáku č. 275 naproti pneuservisu 16:00–16:15 h
U Koruny 16:15–16:30 h
U správní budovy ZD 16:30–16:45 h

■ Kojetín 7. října (středa)
Křižovatka u autobusové zastávky 17:00–17:30 h

■ Straník 14. října (středa)
Nad školou 15:45–16:15 h
U prodejny Jednoty 16:15–16:45 h
Odbočka k hřišti 16:45–17:30 h

■ Bludovice 21. října (středa)
Čerpací stanice (Fojtství) 15:45–16:15 h
Autobusová zastávka u České školy 16:15–16:45 h
Bývalé čalounictví 16:45–17:30 h

■ Žilina 29. října (čtvrtek)
U fotbalového hřiště 15:45–16:15 h
Na Výsluní (křiž. s ul. Beskydskou) 16:15–16:45 h
U Škorňů (Pstruží potok) 16:45–17:15 h
Beskydská (u skladu CO) 17:15–17:30 h
Pro převzetí odpadů je nutné předložit doklad k ověření bydliště.

Víte, že když se odmítnete podrobit testu na alkohol či jiné
omamné látky v krvi, může to mít pro vás mnohem horší dopad,
než když neodmítnete?

Přestupku podle silničního zákona se dopustí ten, kdo se odmít-
ne podrobit vyšetření ke zjištění, zda není ovlivněn alkoholem nebo
jinou návykovou látkou. Takové vyšetření se provádí odběrem
krve.

Měl jsem případ, kdy se mladý hoch pokusil vyhnout trestu a při
policejní silniční kontrole se odmítnul podrobit odběru krve. Myslel
si, že tímto dostane peněžitý trest a vše bude vyřešeno...asi. Ale
chyba lávky. Den poté, co jej zastavila policie, mi zavolal, že odmít-
nul jít na krev, a nyní čeká na správní řízení a zda bych jej zastupoval.
Žádné předvolání ke správnímu řízení mu ovšem nebylo doručeno

a namísto toho obdržel tzv. příkaz z městského úřadu, kde byl
rovnou uznán vinným a byl mu uložen trest 25 000 korun a zákaz
řízení motorových vozidel na dobu dvou let. Trest byl vyměřen
v zákonné mezi. S tím se nedá nic dělat.

Pokud by neodmítnul jít na krev, mohl by snad podle výsledku
hladiny omamné látky správní úřad rozhodnout příznivěji či právní
obrana by mohla být stavěna na tzv. míře ovlivnění návykovou lát-
kou a dalším dokazování, protože mladík tvrdil, že nic nepožil.  

Poučení z toho plyne zřejmé, neřídit pod vlivem čehokoliv omam-
ného a podrobit se výzvě policie k odběru krve. V opačném případě
ani ten nejlepší právník nepomůže.

Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Odmítnutí odběru krve

Svoz směsného komunálního odpadu, popelnic a kontejnerů,
bude ve státní svátek ve středu 28. října probíhat podle svo-
zového plánu. Změny jsou však vyhrazeny. V případě, že nádoba
nebude ve svozový den vyvezena, je třeba ponechat ji na místě
do vyprázdnění.

Svoz odpadu ve státní svátek

Seznam dalších turistických atraktivit, které můžete
v rámci projektu VSTUPY ZDARMA v říjnu bezplatně navští-
vit, najdete na webu Moravskoslezského kraje.

Změna e-mailových adres města
Na městském úřadu v Novém Jičíně došlo ke změně e-mailových

adres zaměstnanců. Nyní je namísto dosavadní domény novyjicin-
town.cz využívána jednodušší verze novyjicin.cz.

Nové e-mailové adresy zaměstnanců jsou vždy ve formátu
jmeno.prijmeni@novyjicin.cz. Najdete je v kontaktech na webu
www.novyjicin.cz. Současně došlo ke změně doručovací adresy
elektronické podatelny e-podatelna@novyjicin.cz, a také ke změně
e-mail kontaktů zaměstnanců městské policie, ProSenioru a Návštěv-
nického centra.

„Nový e-mailový klient nabízí zaměstnancům úřadu nové možnosti
jako třeba videochat nebo kalendář s možností společného plánování
schůzek,“ doplnil místostarosta Ondřej Syrovátka, který má v gesci
organizační odbor a informační technologie. 
Zdeněk Petroš, vedoucí odboru organizačního

Výměna historické dlažby
Ve vestibulu novojičínské radnice je v nejvíce zatěžovaných mís-

tech nová dlažba. Při loňské renovaci kamenných prvků na budově
z počátku 16. století se totiž zjistilo, že vstupní plocha od dveří
ke schodišti se nedá kvůli svému silnému poškození restaurovat.
Výměna dlaždic stála 300 tisíc korun a více než třetinu pokryla
dotace z Ministerstva kultury České republiky.
Marie Machková, tisková mluvčí
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Zpátky ve škole
Začal nový školní rok. Všichni věří-

me, že se nám podaří dokončit jej celý
ve školních lavicích. A co jsme na
Základní škole Komenského 68 při-
chystali nového? 

Pro žáky prvních a druhých ročníků
jsme dokončili pracovní sešity z anglič-
tiny, které jsou inspirovány metodou
Jolly Phonics Learning. Mají novou
vizuální podobu, vypadají jako velké
omalovánky. Takže můžeme dále

pokračovat v uplatňování metody CLIL spočívající ve vzájemném
propojování jednotlivých předmětů. Vyučující anglického jazyka mají
k těmto pracovním sešitům i sadu magnetických obrázků, které
dětem pomohou při učení nových slovíček. U nás opravdu platí:
angličtina nově a hravě.

Jednu novinku mají i žáci z druhého stupně, mohou si zazpívat za
doprovodu klavíru, je pro ně nově vybavena hudební třída. 
Jana Bártová

Děti do školky uvedly berušky

První září je pro mnohé rodiče zlomovým datem, kdy vedou svou
ratolest poprvé do mateřské školy. Radost, smích, vzdělávání, ale
i nová přátelství, to vše je mateřská škola. První dojem je důležitý,
a proto paní učitelky Mateřské školy Karla Čapka připravily dětem
překvapení v podobě pohádkové stezky. 

V záplavě megabublin, obklopeni beruškami, které děti vítaly
a rozdávaly jim dobroty, aza doprovodu veselé muziky kluky aholky
rychle opustil strach z neznáma. Slzičky, které se tu a tam objevily,
se jako mávnutím kouzelného proutku rozplynuly.

Ve stejném duchu proběhlo také uvítání dětí ivostatních odloučených
mateřských školách Máj na ulici Vančurova, Jubilejní a v Loučce.
Text: Monika Sojáková, foto: Jana Vrbová

Školáci s novými pracovními
sešity pro výuku angličtiny.

Foto: Jana Bártová

Knihy mají své osudy
Významné výročí si v tomto roce připomíná zdejší městská

knihovna. Za počátek veřejného knihovnictví v Novém Jičíně je
možné pokládat rok 1890. V tomto roce založila Moravsko-slezská
beseda se sídlem v Praze knihovnu nazvanou Veřejná Škodova
knihovna v Novém Jičíně. 

Mluvíme-li však o minulosti české veřejné knihovny, musíme rozli-
šovat období Škodovy knihovny (1890–1918) aobdobí Městské veřejné
knihovny. Škodovu knihovnu nejprve spravovala Česká beseda, poté
Národní jednota, která ji v některých svých záznamech označovala
také za knihovnu ústřední. Škodova knihovna plnila funkci veřejné
knihovny, byla totiž přístupná i pro nečleny spolku. Po vzniku samos-
tatného československého státu dochází k změnám v oblasti
knihovnictví. Základní význam pro rozvoj veřejných knihoven měl první
knihovnický zákon z roku 1919, který ukládal všem politickým obcím
povinnost zřizovat veřejné knihovny s četbou vzdělávací, naučnou
i zábavnou. V Novém Jičíně tehdy vznikla městská knihovna, jejímž
základem byl knihovní fond bývalé Škodovy knihovny. Je tedy zřejmé,
že minulost obou knihoven je propojená a na sebe navazující.

U příležitosti 130 let vzniku české Škodovy knihovny je uspořádána
výstava s názvem „Knihy mají své osudy“, která bude v galerii městské
knihovny zahájena v Týdnu knihoven 5. října. Na výstavě bude pre-
zentována historie i současnost knihovnictví v Novém Jičíně a zároveň
dějiny Czeicznerovy vily, ve které se knihovna nachází. Výstava je
k vidění v hodinách určených veřejnosti a potrvá do 22. prosince. 
Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Registrace čtenářů zdarma
V Týdnu knihoven od 5. do 9. října poskytne Městská knihovna

v Novém Jičíně registraci dospělých i dětských čtenářů na celý rok
zdarma. Tato bezplatná registrace je umožněna zcela novým čte-
nářům, kteří zdejší knihovnu ještě nenavštěvovali. Stávající čtenáři
mohou využít vyhlášení amnestie poplatků za upomínky.

Učíme i venku 

Novými venkovními učebnami se od začátku školního roku
mohou pyšnit obě pracoviště Základní školy Jubilejní, tedy na
ulicích Jubilejní i Dlouhá 56. Pořízeny byly v rámci projektu Moderní
vyučování ve 21. století, jehož celkové náklady se pohybují okolo
6,5 milionu korun. Financování je zajištěno prostřednictvím fondu
Evropské unie, státního rozpočtu, a také významným podílem ze
strany města Nového Jičína. V době, kdy jsou zpřísněná hygie-
nická opatření a ve třídách je nutné častěji a intenzivněji větrat,
je učení venku přijatelná alternativa. Teplotně příjemné dny mohou
žáci i pedagogové využít nejen k osvojování nového učiva, ale
i k jeho aplikaci v přírodním terénu.
Text a foto: Miroslava Borošová

Setkání s občany
V místních částech našeho města proběhnou v říjnu veřejná setkání

s občany (v Kojetíně se konala již v září). Kromě členů osadních výborů
budou přítomni i zástupci vedení města a vedoucí odborů radnice.
Na programu budou informace o činnosti osadního výboru, o inves-
tičních a dalších akcích letošního roku i o návrzích akcí na příští rok.
Bude zde také prostor pro dotazy, připomínky a podněty občanů.

Místa a termíny veřejných setkání:
Žilina pondělí 5. října 16:30 h sál restaurace Kolonie
Bludovice středa 7. října 16:30 h budova Fojtství
Straník pondělí 12. října 16:30 h tělocvična v areálu SK Straník
Loučka středa 14. října 16:30 h restaurace U Chovatelů

Marie Machková, tisková mluvčí
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Do Kremnice se slevovou knížkou
Nový Jičín ve spolupráci se slovenským partnerským městem

Kremnica nabídne svým obyvatelům slevové knížky opravňující
k atraktivním slevám pro jednotlivce i celé rodiny. Majitel knížky může
při návštěvě Kremnice uplatnit slevu na ubytování, stravování, relax
i sport. Cílem projektu je podpora cestovního ruchu a prohloubení
partnerských vztahů mezi oběma městy, které trvají již od roku 1999. 

„Chceme tímto způsobem povzbudit obyvatele k vzájemné návště-
vě mezi oběma partnerskými městy. A protože Kremnica má co
nabídnout a je poměrně blízko, rozhodli jsme ji vyzkoušet jako pilotní
projekt. Spuštění projektu předcházelo téměř roční jednání s pod-
nikateli a s vedením Kremnice,“ řekla vedoucí Návštěvnického centra
Nového Jičína Radka Bobková. 

„Kremnica je vhodná k návštěvě po celý rok. V létě nabízí muzea,
turistiku a nově vybudované ferraty s visutým mostem, v zimě je zde
možné běžkovat a lyžovat. K dalším atraktivitám patří bazén s wel-
lness centrem, prohlídka bývalých dolů, nejstarší stále fungující min-
covny na světě, kde se tiskla i československá měna. Oblíbenou
raritkou je muzeum Kýče, snad jediné na světě,“ doplňuje místo-
starosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka. 

Slevové knížky jsou k vyzvednutí od 1. října na recepci v budově
Návštěvnického centra na náměstí. Více na www.novyjicin.cz nebo
www.icnj.cz v sekci partnerská města.  

Kateřina Nesrstová, zahraniční vztahy

Pracovníci Klubu Bunkr zvou na den otevřených dveří. Foto: Zuzana Bocková

Klub Bunkr snižuje prahy
Tradiční osvětová akce České asociace streetwork letos opět pro-

běhne i v Novém Jičíně. Zdejší Klub Bunkr se zapojil do Týdne nízko-
prahových klubů avúterý 22. září od 14:30 do 19:00 hodin zve všechny
klienty, ale i jejich rodinné příslušníky a kamarády na den otevřených
dveří. Cílem akce je přiblížit veřejnosti činnost této sociální služby
a snížit tak prahy mezi klubem a jeho okolím. Aktivity nízkoprahových
klubů se totiž někdy ze strany veřejnosti setkávají snezájmem či nepo-
chopením a právě tomuto chtějí pracovníci Klubu Bunkr předejít.

V Bunkru mohou najít útočiště děti a mladí lidé ve věku 11 až
20 let, kteří mají potíže ve škole, vymýšlí si riskantní zábavu, cítí se
osamoceni nebo řeší složité životní situace a nemají kolem sebe
oporu dospěláka, který by je vyslechl. "Naše nízkoprahové, tedy
snadno dostupné zařízení je především o prevenci. Naše klienty
motivujeme, podporujeme je k aktivitě, pozitivně ovlivňujeme jejich
životní styl a nabízíme jim podporu při zvládání různých životních
situací," vysvětluje vedoucí klubu Nikola Vajdová. 

Aktivity klubu probíhají v budově na Tyršově ulici, pracovníky klubu
však můžete potkat i v ulicích města. V letošním roce klub rozšířil
svou činnost o tzv. terénní formu práce neboli streetwork. Pracovníci
vychází do ulic, na místa, kde se přirozeně děti a mladí lidé zdržují,
tam je kontaktují, nabízí jim různé aktivity na vyplnění volného
času. „Dětem a mladým lidem někdy může bránit ve vstupu do našeho
klubu ostych, obavy z nového, neznámého prostředí či předsudky.
Protože chceme těmto překážkám předejít, přišli jsme navíc i s terénní
formou práce,“ doplnila vedoucí klubu.  

Zuzana Bocková

Dostaveníčko na Staré poště
V galerii Staré pošty se v září usku-

tečnila výstava s názvem „Královské
dostaveníčko“, která byla připomenutím
400. výročí povýšení Nového Jičína na
královské město. V této souvislosti byly
také prezentovány návštěvy význam-
ných členů královských a císařských
rodin v našem městě v jeho více než
sedmisetleté historii. Odezvou na tuto
výstavu byl osobní dopis zaslaný
z Rakouska vnukem arcivévody Fran-
tiška Salvátora, který jako protektor Čer-
veného kříže v těžkých časech první
světové války navštívil Nový Jičín a teh-
dejší Rudolfův špitál. Zde je jeho znění:

Vážené dámy a pánové,
mám velice vřelé a laskavé dojmy

z toho, když jsem se dozvěděl, že jste připravili výstavu s připomenutím
návštěvy mého dědečka Franze Salvátora v roce 1917 v Novém
Jičíně. Naše rodina udržovala kontakty s Českou republikou na Moravě
a ve Slezsku, zvláště pak v Brně. Zde jsme měli dobré přátele. Ideo-
logie však nastolila těžké časy mezi námi… a nyní máme zde koro-
navirus ohrožující naše životy a ekonomickou součinnost. Musíme
se navzdory politice podřídit fyzické a duševní spolupráci, pokud
chceme přežít. To je to, co realizujete prostřednictvím vaší výstavy
a společenských snah ve vašem městě a okolí.

Jste na dobré cestě. Přeji vám hodně úspěchů a chci předat mé
srdečné pozdravy vám a vaší společnosti.

Srdečně, Hildegarda a Markus Salvátor Habsbursko-Lotrinský
Radek Polách

Vyjádřete se k vizuální identitě
V aule radnice se ve čtvrtek 15. října od 16:00 hodin uskuteční

veřejné projednání týkající se nové vizuální identity města. Způsob,
jakým se městský úřad prezentuje navenek a komunikuje s veřejností,
ještě letos na podzim projde modernizací. 

Nově budou sjednoceny barvy, písmo a symboly ve všech tisko-
vinách, dokumentech i příspěvcích na internetu, a na první pohled
tak bude patrné, že materiály pocházejí z novojičínské radnice.
Novou formu vizuálního stylu bude prezentovat i zjednodušená verze
znaku města, jehož původ spadá až do 14. století. Tato verze znaku
bude používána především v dokumentech a na sociálních sítích. 

Součástí projednání je vyhodnocení soutěže o zajímavých místech
s vyobrazením městského znaku a historická exkurze do vývoje
znaku města, kterou přednese Karel Müller, ředitel Zemského archivu
v Opavě a člen expertní skupiny Podvýboru pro heraldiku Parlamentu
České republiky. 
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Markus Habsbursko-Lotrinský
(vlevo) vítá členy Klubu rodáků
apřátel města Nového Jičína ve
své rezidenci Kaiservilla
v rakouském Bad Ischlu v roce
2017. Foto: Radek Polách

Město Nový Jičín vyhlásilo nabídková řízení na prodej tří nemovitostí.
První je dům na ulici Dolní brána 26 s minimální nabídkovou cenou
2 581 000 korun. Udruhé nemovitosti na adrese Hoblíkova 3  je mini-
mální cena 3 miliony korun. Třetí objekt, Hoblíkova 32, prodává
město za minimální nabídku 3 004 000 korun. Prohlídka je možná
po telefonické domluvě s Monikou Bartoňovou, tel.: 556 768 373,
v případě Hoblíkovy 3 s Evou Friedeckou, tel.: 556 768 372.

Nabídky lze podávat do 21. 10. 2020, 16:00 hodin. Zájemci
je mohou doručit osobně na podatelnu městského úřadu na
ulici Divadelní, nebo poštou na adresu Městský úřad Nový Jičín,
odbor bytový, Blanka Zagorská, Masarykovo náměstí 1,
741 01 Nový Jičín.

Další informace jsou na www.novyjicin.cz/nabidkovarizeni a na
úřední desce.

Tři budovy na prodej
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V rámci reforem státní správy byl před 170 lety roku 1850 zřízen
v Novém Jičíně institut krajského soudu, kterému podléhaly jednotlivé
okresní soudy od Moravské Ostravy až po Bystřici pod Hostýnem.
Krajský soud si tehdy pronajal měšťanský dům č. 14 na náměstí
(dnes Česká pojišťovna), kde však při jednom soudním líčení spadla
tribuna s návštěvníky. Velmi špatný stav objektu donutil městské
zastupitele k tomu, že se rozhodli vystavět pro potřeby krajského
soudu novou budovu, která by byla důstojná pro zachování soudní
instituce v Novém Jičíně.

Konkurs na stavbu soudní budovy
Začátkem roku 1879 bylo rozhodnuto ovyčlenění lokality pro stavbu

nové budovy Krajského soudu vNovém Jičíně. Stalo se tak 18. května
1879 při zasedání městského zastupitelstva, kdy bylo toto rozhodnutí
přijato. V červnu téhož roku byla vypravena deputace města na minis-
terstvo spravedlnosti do Vídně, kde projednalo své záměry k uchování
této důležité instituce v Novém Jičíně. Následně 17. června bylo roz-
hodnuto o vypsání konkurzu na plány nové budovy, který nakonec
vyhrál vídeňský architekt Otto Thienemann. Při výběru nové lokality
se počítalo s dokončením stavby na sklonku roku 1880. Souběžně
s výběrem stavebního místa byla roku 1879 nově otevřena Bürgergasse,
dnešní Divadelní ulice. Na stavbu budovy krajského soudu bylo vyčle-
něno 80 tisíc zlatých v úvěru, které měly být splaceny ve dvacetiletém
nájemném 5200 zlatých ročně ze strany soudu. Plán stavby vypraco-
vaný architektem Otto Thienemannem byl schválen v červenci 1879
nejprve městským zastupitelstvem a následně ministerstvem spra-
vedlnosti. Původní Thienemannův návrh stavby a stavební dokumen-
tace byly směřovány centrálně do míst dnešní Divadelní ulice.

Zahájení stavební činnosti
Ještě před samotnou stavbou vyšel požadavek přeorientovat hlavní

vstup a půdorysně nečlenitou čelní fasádu směrem na dnešní Tyršovu
ulici. Architekt Thienemann jej nakonec upravil aakcent v podobě pal-
ladiánského motivu vstupní části čestného dvora umístil směrem na

Krajský soud v Novém Jičíně

dnešní Divadelní ulici. V sobotu 4. října 1879 byl na pozemku při teh-
dejším Döpperringu položen za přítomnosti starosty města Hugo Fuxe
základní kámen. Stavby exteriérů, interiérů a střešní konstrukce se
ujala firma stavitele Heinricha Czeike, sochařské prvky měl na starosti
sochař C. Feldbacher, plynoinstalaci zajišťovala vídeňská firma Hörner
& Dantine, malířské práce v zasedací soudní síni byla svěřena místním
malířům Juliu aEduardu Veithovi. Vedení celé stavby bylo svěřeno sta-
vební komisi, ve které byli zastoupeni předseda Julius Riedl a její
členové Alois Bauer, Adolf Czapla, Josef Pacholik a Hugo Skalda. 

Slavnostní otevření a další osudy budovy
Oficiální předání budovy proběhlo před 140 lety v neděli 17. října

1880 v 10 hodin dopoledne za přítomnosti zemského místodržícího
hraběte Felixe Vetter von der Lilie. Slavnostní ceremoniál se odehrál
v novém jednacím sále krajského soudu za asistence tehdejšího pre-
zidenta krajského soudu Johanna rytíře von Chmelarž astarosty města
Hugo Fuxe. Stavební náklady, včetně pozemků, regulace uliční sítě
a výstavby zasedací soudní síně dosáhly 75 tisíc zlatých. Návrh stavby
byl rozčleněn do půdorysu tvaru písmeneT. Čelní partie ze strany dnešní
Tyršovy ulice byla projektována pro jednotlivé kanceláře, protokolní
místnosti, jednací sál, místnost pro odsouzené aprezidentskou kancelář
ve druhém patře. Při vstupu do vestibulu byla odhalena pamětní deska
z italského šedého mramoru. Vbudově krajského soudu bylo instalováno
také státní zastupitelství a okresní hejtmanství. Byly pro ně vyhrazeny
prostory 2. patra, které však byly brzy nepostačující. Proto bylo v roce
1888 rozhodnuto o nové přístavbě, kterou vrchní inženýr Hugo Skalda
přizpůsobil původnímu členění Thienemannova záměru. Objekt, po
likvidaci krajského soudu roku 1949, sloužil pro potřeby okresního
národního výboru, po roce 1998 okresního úřadu a dnes zde působí
jednotlivé složky novojičínského městského úřadu.
Radek Polách

Soudní líčení s vrahem Antonem Schimakem. 
Foto: Österreichische Nationalbibliothek

Budova krajského soudu na počátku 20. století. Foto: Muzeum Novojičínska

Plán Otto Thienemanna na stavbu krajského soudu. 
Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín
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U zrodu stál Heinrich Preisenhammer
Bylo to začátkem října, když z domu číslo

96 poslali pro porodní bábu Kajetánu Fen-
derlovou, vdovu po místním ranhojiči Franzi
Fenderlovi, aby si pospíšila, že nastala těžká
hodinka milostpaní. Tak se v sobotu 9. října
1830 narodil u Preisenhammerových chla-
pec, pokřtěný o den později Heinrich Mathes.
Narodil se do vážené měšťanské rodiny, jeho
otcem byl soukenický mistr Johann Nepo-
muk, matka Veronika pocházela z rodu
šenkovních měšťanů Böhmových. Nikdo ten-
krát netušil, jaké zvraty a proměny společ-

nosti sebou 19. století přinese, přestože právě Preisenhammerovi
se na nich aktivně podíleli.

Soumrak cechovní výroby
Johann Nepomuk Preisenhammer se původně vyučil soukeníkem,

roku 1814 byl přijat jako mistr do novojičínského soukenického
cechu a jeho dílu byla přidělena značka JNP. Brzy však začal zlep-
šovat výrobní postupy a zavádět technické novinky. Postupně se
více orientoval na prodej výrobků kolegů z cechu, kromě sukna pro-
dával i vlněné látky. Tím však nedostatečně plnil předepsané pod-
mínky, a proto z cechu vystoupil. Nevázán cechovními artikuly si
pak mohl dovolit rozvíjet podnik podle svého, k domu č. 96 na dnešní
ulici 5. května přikoupil sousední dům č. 720 a po vzoru Ferdinanda
Döppera vybudoval moderní výrobnu sukna.

Jako s mladším synem z celkového počtu devíti dětí manželů
Preisenhammerových se s Heinrichem v řemesle zřejmě nepočítalo
a bylo mu dopřáno vyšší vzdělání, čímž ovšem také mohl pomáhat
své rodině, potažmo rodinné firmě. Gymnaziální studia strávil domácí
výukou pod vedením místního veleváženého nadačního kaplana při
Španělské kapli P. F. Schütze. Zakončil je na Cselestinu, výchovném
ústavu pro šlechtickou mládež v Těšíně, založeném Karlem Fran-
tiškem baronem Cselestou.

Revoluční změny v revoluční společnosti
Heinrichovi bylo necelých 18 let, když to v revolučním roce 1848

ve městě začalo vřít a nově zřízená Národní garda musela zasahovat.
Ovšem proti demonstraci soukeníků, snažících se všemi možnými
způsoby zabránit zprovoznění nové továrny Heinrichova otce, kterou
začal stavět na Dolní bráně (dnešní autobusové nádraží). Ta později
v péči Heinrichových bratrů a synovce vyrostla v jeden z největších
novojičínských textilních průmyslových podniků.

Důsledky roku 1848 však přinesly kromě hospodářských i spole-
čenské změny. Zavedení obecní samosprávy přineslo nové pojetí
péče o obce a jejich modernizaci svěřením větších pravomocí v této
oblasti obecním výborům (dnešní zastupitelstvo). A na tomto poli se
Heinrich Preisenhammer plně uplatnil téměř od samotných počátků.

Ve službách obecního blaha
Po dokončení studií filozofie

a práva v Brně a Olomouci se stal
advokátním koncipientem v Brně.
Dne 26. října 1863 se oženil s Marií
Schenkovou, dcerou novojičín-
ského obchodníka Josefa Wilhel-
ma Schenka. Spolu se
přestěhovali do Litovle, kde půso-
bil jako samostatný advokát. Prá-
vě v Litovli se poprvé zapojil do
politického života a v letech 1867-
1868 zde zastával dokonce úřad
starosty města. Za své zásluhy
byl jmenován čestným občanem
Litovle, jejíž blaho mu leželo na
srdci do konce jeho dní, a to

především udržení německého charakteru města. Pročež mu nebylo
zatěžko navzdory vysokému věku roku 1899 dojet odvolit v tamních
obecních volbách, aby mohl svým hlasem vychýlit jazýček vah ve
prospěch německé věci. Neúspěšně, starostou se stal Vácslav Socha
a od té doby zavládla na litovelské radnici čeština.

Věčný iniciátor
V uvědomělém vlasteneckém boji pokračoval i po svém návratu

do rodného města v roce 1869. V letech 1870–1900 byl členem
městského výboru. Opět zastával i úřad starosty města, poprvé ve
volebním období 1873–1879, podruhé po volbách roku 1899 do své
smrti dne 21. ledna 1900. Jako pravý lokální patriot hájil zájmy města
a měšťanstva také coby poslanec Moravského zemského sněmu.

Věnoval mnoho pozornosti školství a vzdělávání dospívající mlá-
deže, nejen coby dlouholetý předseda místní školní rady a později
coby místopředseda c. k. okresní školní rady. V době jeho působení
na radnici vznikla městská mateřská a střední zemědělská škola (byl
dokonce prvním přispěvatelem do zřizovacího fondu), také se podařilo
změnit nižší reálnou školu na vyšší. Dá se ovšem říci, že jeho dílo
dokončili vždy jiní. A tak byly budovy nové zemědělské školy, vyšší
reálné školy, měšťanského zaopatřovacího ústavu i krajského soudu
započaty za starostování Heinricha Preisenhammera, u odhalování
už byl ale oslavován jeho nástupce Hugo Fux. Za jeho působení také
proběhla první sbírka na stavbu spolkového domu, byl založen okra-
šlovací spolek, provedena reforma označení ulic a náměstí a proběhly
první neúspěšné pokusy o napojení města na železnici. Zásluhy páně
Preisenhammerovy však nebyly pominuty a v roce 1880 byl Heinrich
Preisenhammer jmenován čestným občanem města Nového Jičína.

Ve prospěch národa
Svým přesvědčením byl Heinrich Preisenhammer německý liberál.

V roce 1875 se díky jeho intervenci konal v Novém Jičíně němec-
ko-moravský stranický sjezd a město tak mohlo hostit nejpřednější
rakouské poslance. A opět z jeho popudu se započalo se sbírkou
na zřízení tehdy módního pomníku císaři Josefu II., odhaleném až
roku 1902 coby symbol kampaně za zachování německého cha-
rakteru města. Josefinské správní a jazykové reformy byly tendenčně
pojímány pohledem nacionalismu, nikoliv jako snaha o centralizaci
a zefektivnění státní správy. Na druhou stranu proti přepjatému
německého nacionalismu se Heinrich Preisenhammer dokázal
i vymezit. A tak mu opavská Deutsche Wehr, tiskový orgán Němec-
kého lidového spolku, vytkla, když se při společné oslavě nového
roku 1900 na novojičínské radnici ohradil proti některým přítomným,
kteří po produkci hudebníků Hudebního spolku začali spontánně
zpívat Wacht am Rhein, což měl označit za ostudné a na pěvce
křičet: „Jsme v Rakousku, ne v Prusku.“

Když však o tři týdny později podlehl Heinrich Preisenhammer zápalu
plic, vzpomínaly všechny nekrology bez ohledu na stranickou přísluš-
nost především jeho ušlechtilost, nezištnost a lásku k bližnímu.
Lenka Chobotová, Státní okresní archiv Nový Jičín
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Měšťanský zaopatřovací ústav po dokončení, dnes sídlo městské policie na
Divadelní ulici. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín 

Heinrich Preisenhammer.
Foto: Státní okresní
archiv Nový Jičín

Dům Preisenhammerových na ulici
5. května. Foto: Státní okresní archiv
Nový Jičín 
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■ čtvrtek 1. října v 20:00 h • LISTOVÁNÍ.CZ: BITEVNÍ POLE (Jérôme
Colin) • je mu čtyřicet a jeho syn je v pubertě. A on se z toho může
zbláznit • hrají: Lukáš Hejlík, Pavla Dostálová • malý sál • předprodej
od 18. 8.
■ pátek 2. října • NOVÉ VIZE ZDRAVÍ PRO SOUČASNOST • odbor-
ná konference, která je součástí oslav 70. výročí zdravotnického
školství v regionu • pořádá Mendelova střední škola Nový Jičín
■ pátek 2. října až pátek 9. října • výstava fotografií Jindřicha Štreita
ve foyer • JSEM SESTRA • výstava je součástí oslav výročí zdra-
votnického školství v regionu
■ pátek 9. října v 18:00 h • náhradní termín za 17. 4. • Bill C. Davis:
ODVOLÁNÍ • konflikt dravého mládí a usedlého stáří • hrají: Miroslav
Táborský, Filip Cíl • Divadlo v Řeznické Praha • předprodej od 2. 6.
• předplatné sk. S
■ sobota 10. října v 19:00 h • G-runs and Roses a lektoři 15. BLUE-
GRASSOVÉ DÍLNY Petra Brandejse • malý sál • předprodej od
25. 8. 
■ neděle 11. října v 16:00 h • náhradní termín za 5. 4. • O Slunečníku,
Měsíčníku a Větrníku • Scéna Bajka Český Těšín • malý sál • před-
platné sk. Rolnička • vyprodáno v předplatném
■ pondělí 12. října v 19:00 h • náhradní představení za titul Čo sa
sníva trpaslíkom • Folker Bohnet, Alexander Alexy: OSCAR PRO
EMILY • konverzační komedie s překvapivými zvraty • hrají: Carmen
Mayerová, Petr Kostka, Václav Jílek/ Petr Lupták • Studio DVA
divadlo Praha • předplatné sk. D
■ středa 14. října v 19:00 h • náhradní představení za titul Prodaná
nevěsta • Petr Zuska, Ondřej Brousek: KYTICE • Erbenova sbírka
veršovaných balad se stala inspirací pro autora představení Petra
Zusku • Pražský komorní balet Praha • předprodej od 25. 8. • před-
platné sk. A
■ pátek 16. října v 19:00 h • náhradní titul za koncert Ostrava brass
quintetu • JAN OSTRÝ - flétna, SILVIE JEŽKOVÁ - klavír • před-
prodej od 25. 8. • Klub přátel hudby
■ úterý 20. října v 19:00 h • FRAGILE • vokální skupina interpretuje
známé rock/pop/jazzové hity, kterým dodává novou tvář, pod vede-
ním dirigenta a producenta Braňa Kostky • předprodej od 25. 8. 
■ sobota 24. října v 15:00 h • náhradní termín za 25. 4. • KOUZELNÁ
ŠKOLKA – MICHAL NA HRANÍ • předprodej od 2. 6. 
■ pondělí 26. října v 19:00 h • Dermot Canavan: TŘETÍ PRST NA
LEVÉ RUCE • náhradní představení za titul Jak zabít komika •
neobyčejný příběh obyčejné irské rodiny • hrají: Iva Pazderková,
Martina Randová • předprodej od 25. 8. • předplatné sk. P
■ úterý 27. října v 18:00 h • ONDRÁŠEK pro VÁCLAVA PTÁČKA
• koncert novojičínského sboru a jeho hostů věnovaný nedožitým
90. narozeninám zakladatele sboru Václava Ptáčka • předprodej od
6. 10.
■ pátek 30. října v 19:00 h • náhradní termín za 16. 1. a 31. 3. • Sean
O’Casey, Jiří Krejčík: PENSION PRO SVOBODNÉ PÁNY • pocta
klasické komedii • hrají: Patrik Děrgel, Lukáš Příkazský, Anna Fialová/
Lenka Zahradnická, Kateřina Pindejová a další • Divadlo Palace
Praha • předplatné sk. D

■ VYŠINUTÝ • čtvrtek 1. 10. / středa 7. 10. v 19:00 h, neděle 4. 10
ve 20:00 h • Psychologický thriller dovádí agresi za volantem
k naprosto nepředvídatelnému a děsivému vyústění • USA, Velká
Británie, akční, thriller, 90 min, titulky, nepřístupné do 15 let
■ KRAJINA VE STÍNU • pátek 2. 10. / pondělí 19. 10. v 19:00 h •
kronika lidí a jedné malé vesnice v pohraničí. Hrdinové filmu čelí
nacismu i komunismu • Česko, drama, historický 135 min, nepří-
stupné do 15 let

■ PINOCCHIO • sobota 3. 10. v 17:00 h • Řezbář Geppetto vycho-
vává oživlou loutku jako vlastního syna • Itálie, Velká Británie, Francie,
dobrodružný, romantický, 125 min, dabing, přístupné bez omezení
■ BÁBOVKY • sobota 3. 10. ve 20:00 h, pondělí 5. 10. v 19:00 h •
některá setkání dokáží navěky změnit život • Česko, Slovensko,
romantický, drama, komedie 97 min, nevhodné do 12 let
■ MÁŠA A MEDVĚD: MÁŠINY PÍSNIČKY • neděle 4. 10. v 17:00 h
• Rusko, animovaný, rodinný, 88 min, dabing, přístupné bez omezení
■ KRÁLOVÉ VIDEA • úterý 6. 10. v 19:00 h • Dokument, který vás
vezme zpět do časů rychlodabingu a nelegálních domácích video-
projekcí • Česko, dokument, 85 min, přístupné bez omezení
■ HAVEL • středa 7. 10. v 13:00 h • Česko, drama, životopisný, 100
min, nevhodné do 12 let
■ PRO BALÍK PRACHŮ • čtvrtek 8. 10. / pátek 23. 10. v 19:00 h,
sobota 17. 10. ve 20:00 h • Tom (Liam Neeson) je nechvalně proslulý
zloděj, ale city k nové lásce Annie (Kate Walsh) ho přimějí napravit
staré hříchy a nechat za sebou život zločince • USA, akční, thriller,
92 min, titulky, nepřístupné do 15 let.
■ DĚDA, POSTRACH RODINY • pátek 9. 10. / pondělí 12. 10. /
úterý 27. 10. v 19:00 h • Rodinná komedie o velké a nelítostné válce
vnuka s dědou, kterého hraje Robert de Niro • USA, komedie, rodinný,
94 min, dabing, přístupné bez omezení.
■ KŘUPAVÍ MAZLÍČCI • sobota 10. 10. v 17:00 h • Animované
dobrodružství pro celou rodinu, kde hlavní roli hrají kouzelné sušenky
• USA, Španělsko, animovaný, akční, 105 min, dabing, přístupné
bez omezení
■ SMEČKA • sobota 10. 10. ve 20:00 h, středa 21. 10. v 19:00 h •
Holky, právo silnějšího a hokej • Česko, drama, sportovní, 94 min,
nevhodné do 12 let
■ SCOOB! • neděle 11. 10. v 17:00 h • První celovečerní animované
dobrodružství Scooby-Dooa • USA, animovaný, rodinný, dobro-
družný, 93 min, dabing, přístupné bez omezení
■ PALM SPRINGS • neděle 11. 10. ve 20:00 h, čtvrtek 29. 10.
v 19:00 h, sobota 19. 9. ve 20:00 h • Bezstarostný pohodář Nyles
se na opulentní kalifornské svatbě kouše nudou, stejně jako nevá-
zaná a mírně cynická sestra nevěsty • USA, komedie, romantický,
90 min, titulky, přístupné bez omezení.
■ ŽALUJI! • úterý 13. 10. v 19:00 h • V roce 1894 je důstojník fran-
couzského generálního štábu Alfred Dreyfus nepravdivě obviněn
z velezrady a odsouzen k doživotí • Francie, Itálie, drama, thriller,
historický, 132 min, titulky, nevhodné do 12 let
■ KAREL • čtvrtek 15. 10. / pondělí 26. 10. / středa 28. 10. / pátek
30. 10. v 19:00 h, neděle 18. 10. / sobota 24. 10. ve 20:00 h • osobní
až intimní pohled na život Karla Gotta • Česko, dokument, životo-
pisný, 127 min, přístupné bez omezení.
■ GREENLAND: POSLEDNÍ ÚKRYT • pátek 16. 10. v 19:00 h,
sobota 31. 10. ve 20:00 h • nebezpečná cesta za hledáním útočiště
před obrovskou kometou, která se blíží k Zemi • Velká Brtitánie,
USA, akční, thriller, 119 min, titulky, nevhodné do 12 let
■ ČERVENÝ STŘEVÍČEK A 7 STATEČNÝCH • sobota 17. 10.
v 17:00 h • Baculka Sněhurka najde pár kouzelných červených
střevíčků, které ji promění na hubeňoučkou krasotinku. Má to ale
jeden háček • Korea, Animovaný, 83 min, dabing, přístupné bez
omezení
■ PRINCOVA CESTA • neděle 18. 10. v 17:00 h • Když při jedné
ze svých procházek po pobřeží objeví mladý opičák Tom bezvládného
a zraněného starce, netuší, jak velké tajemství před ním leží • Francie,
Lucembursko, animovaný, dobrodružný, rodinný, 100 min, dabing,
přístupné bez omezení
■ ŽÁBY BEZ JAZYKA • úterý 20. 10. v 19:00 h • Film režisérky Miry
Fornay rozehrává nebezpečné vztahové hry, které probíhají v jedné
rodině, v průběhu jednoho dne • Česko, Slovensko, drama, 116 min,
nepřístupné do 15 let
■ ŽENSKÁ POMSTA • středa 21. 10. v 13:00 h • Film je úsměvným
pohledem na mužskou krizi středního věku a oslavou ženské solidarity
• Česko, komedie, 88 min, nevhodné do 12 let.

Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření.
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■ pátek 2. 10. – čtvrtek 29. 10. • SPOLU • výstava dvou autorů,
Obrazy – Jitka Skočková, Sklo – Josef Divín • vernisáž ve čtvrtek
1. října v 17:00 h • Výstavní síň „Stará pošta“ • děti 5 Kč/dospělí 10 Kč

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Výstavy
■ od 22. října do ledna 2021 • Žerotínský zámek
• Kamenná síň • POUŤ JANA AMOSE KOMEN-
SKÉHO ŽIVOTEM, MORAVOU, ČECHAMI
A EVROPOU (1592–1670) • Chronologický pře-

hled významných dat a děl Jana Amose Komenského (350 let výročí
úmrtí). Doplněno akvarely J. E. Wocela a autentickými díly Jana
Amose Komenského
■ do 1. listopadu • Žerotínský zámek • Rytířský sál • DÍLO,
KTERÉ PLATILO • Bedřich Fojtášek a ceninová tvorba • Výstava
ve spolupráci se Státní tiskárnou cenin České republiky přibližuje
proces vzniku československých i českých papírových platidel a dal-
ších cenin prostřednictvím díla dlouholetého grafika a designéra
pražské tiskárny bankovek
■ prodlouženo do 13. října • Žerotínský zámek • Kamenná síň •
KVETOUCÍ ORNAMENTY • Symbolika ukrytá v květinových orna-
mentech • Výstava zapůjčená z Muzea regionu Valašska ve Vsetíně
Akce
■ od 21. září do 23. listopadu • MUZEJNÍ ŠKOLA (NEJEN) PRO
SENIORY • cyklus přednášek • pouze pro přihlášené
■ úterý 15. října a středa 16. října vždy od 17:00 h • ACTA MYTHO-
LOGICA - DO NITRA STARÉHO SVĚTA • Nová galerie • Projekt
představí dnes již zaniklý svět dávného Kravařska. Tématem kom-
ponovaného programu je pověst o vlkodlakovi z Blahutovic, jak ji
zachytil ve svých rukopisech Stephan Weigel 
■ 22. října v 17:00 h • LABYRINT SVĚTA • Představení vyprávěné
za pomoci loutek a kulisy, která je obrazem labyrintu. Na motivy
Jana Amose Komenského upravil Vítězslav Marčík • Trámový sál •
rezervace: 556 701 156, eva.sulovska@muzeumnj.cz

Otevírací doba
úterý – pátek 8:00–12:00 h, 13:00–16:00 h 

sobota, neděle, svátky: 9:00–15:00 h
Ve státní svátek středu 28. října otevřeno od 9:00 do 15:00.

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ 28. 10. 14:00 h – 31. 10. 15:00 h • RO-
ŠAMBÓ • Podzimní pobytový tábor o podzimních prázdninách,
turistické, sportovní, herní a výtvarné vyžití v nové destinaci na Ostra-
vici v horské chatě Liptov pod Lysou horou...skoro • Odjezd auto-
busem je od SVČ Fokus 
• Aktuální nabídku akcí sledujte na webu

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

■ SMRT NA NILU • čtvrtek 22. 10. v 19:00 h, neděle 25. 10. ve
20:00 h • Odvážný tajemný thriller o emocionálním chaosu a smrtících
následcích vyvolaných milostnou posedlostí • USA, kriminální, dra-
ma, 120 min, titulky, nevhodné do 12 let
■ JEŽEK SONIC • sobota 24. 10. v 17:00 h • modrý superrychlý
ježek je, jenž rychlostí nejrychlejšího blesku prchá před svým pro-
následovatelem • USA, animovaný, komedie, 99 min, dabing, pří-
stupné bez omezení
■ HURÁ DO DŽUNGLE • neděle 25. 10. v 17:00 h • Když do hluboké
džungle zavítá návštěvník z vesmíru, zvířátka jsou nadšena, protože
jim předá schopnost mluvit • Německo, animovaný, 84 min, dabing,
přístupné bez omezení
■ 100% VLK • sobota 31. 10. v 17::00 h • Čtrnáctiletý Freddy vypadá
jako obyčejný kluk, ale patří do starého rodu vlkodlaků a těší se na
svou první proměnu ve vlka • Austrálie, animovaný, dobrodružný,
96 min, dabing, přístupné bez omezení
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior 
■ Živé představení
Více k  filmům a on-line rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz.

■ pátek 2. 10. ve 20:00 h • Jazz klub & Gerard James Clark (JAR,
CZ) • zpěvák a bluesový písničkář Gerald Clark patří k předním před-
stavitelům jihoafrické bluesové scény • Sestava: Gerard James Clark
(JAR) – kytara, zpěv, Jiří Maršíček – kytara, zpěv, Matěj Černý – bas-
kytara, Tomáš Hobzek – bicí nástroje • Klub Galerka •160/200 Kč
■ pondělí 5. 10. – úterý 22. 12. • Výstava Knihy mají své osudy •
Výstava je pořádána u příležitosti 130 let vzniku české Škodovy
knihovny • Vernisáž je 5. října v 18:00 h • Výstavu si můžete prohléd-
nout v hodinách určených veřejnosti do 22. prosince • Městská
knihovna
■ pondělí 5. 10. – sobota 9. 10. 17:00 h • Akce Týden čtení dětem
• Kampaň Celé Česko čte dětem je adresována dětem i rodičům.
Předčítat v knihovně budou pozvaní hosté • Městská knihovna
■ úterý 6. 10. v 18:00 h • Salvador, Guatemala, Mexiko, Belize
• cestopisná beseda – na okruh čtyřmi státy Střední Ameriky se
v roce 2018 vydali na kolech Monika a Jirka Vackovi opět se svými
malými dětmi • kapacita míst je omezena, rezervace na tel. 556 709
840, nebo on-line • Městská knihovna • 40/60 Kč
■ středa 7. 10. v 18:00 h • Vliv našeho myšlení na mentální i fyzic-
kou svěžest • přednáška trenérky paměti Martiny Burianové • kapa-
cita míst je omezena, rezervace na tel. 556 709 840, nebo on-line •
Městská knihovna • 40/60 Kč
■ pátek 9. 10. ve 20:00 h • Longital (SK) • alternative-electronica
• stálice slovenské hudební scény • Klub Galerka •140/180 Kč
■ sobota 10. 10. v 19:00 h • Open Mic • tradiční pohodové
setkání muzikantů v Galerce na Staré poště • Klub Galerka • Vstup-
né 20 Kč
■ pondělí 19. 10. – středa 30. 12. • Burza knih • knihovna nabízí
odprodej vyřazených starších knih ze svého fondu• Městská knihovna
■ pátek 16. 10. ve 20:00 h • Jazz klub & Walter Fischbacher trio
(USA, CZ, D) • instrumentální pohlazení rodilého Rakušana Waltera
Fischbachera • Klub Galerka • 140/180 Kč
■ pátek 23. 10. ve 20:00 h • James Harries • Superstition Tour •
britský písničkář žijící v Praze • časopis Rolling Stone ho označil
jako „Zlatý hlas“ • skládá i filmovou hudbu (Lidice, Bobule) • Klub
Galerka •160/200 Kč
■ sobota 24. 10. ve 20:00 h • Jakub Jalůvka & Adrian Ševeček •
kytara & cajon • Jakub Jalůvka (Once’s, Moiety) – kytary, Adrian Ševe-
ček (České srdce, Věra Martinová) – cajon • Klub Galerka • 50/80 Kč
■ pátek 30. 10. ve 20:00 h • Jazz klub & FERNANDO SAUNDERS
(USA) • americký baskytarista a zpěvák (jazz/rock/pop), dlouholetý
baskytarista slavného Lou Reeda, spoluhráč Jeffa Becka, Jimmy
Page či Erica Claptona • Klub Galerka •160/200 Kč

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ úterý 20. 10. v 17:00 h • Varhanní koncert • kostel Nanebevzetí
Panny Marie • účinkují učitelé Miroslav Maňoušek a Václav Postrá-
necký,  zaznějí díla J. S. Bacha, českých mistrů 17. a 18. století
a improvizace v barokním a klasicistním stylu
■ úterý 27. 10. v 17:00 h • Žákovský koncert • hudební sál ZUŠ
■ úterý 27. 10. v 18:00 h • Ondrášek pro Václava Ptáčka • Bes-
kydské divadlo • koncert věnovaný nedožitým 90. narozeninám
zakladatele sboru Václava Ptáčka, prodej vstupenek v Beskydském
divadle
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Pozvánky
• Po hranicích a do Jeseníků
Klub českých turistů, odbor Turisté Nový Jičín pořádá zájezd Po

česko-slovenské hranici: Bumbálka – Bílá, který se uskuteční
10. října. Odjezd vlastním autobusem je v 7:30 h od Lidlu. Připraveny
jsou trasy o délce 13 až 20 km. Návrat do Nového Jičína do
18:30 h. Další výlet je naplánován na 24. října, a to do Jeseníků…
anechte se překvapit. Odjezd vlastním autobusem je v7:30 hod Lidlu.
Připraveny jsou trasy o délce 9 až 17 km. Součástí je prohlídka hradu
Sovince a návštěva Rešovských vodopádů. Návrat do 19:30 h.

Aktuální informace naleznete na http://turisti-kctnj.cz a na vývěs-
kách na ulicích Lidická a K Nemocnici.

• Naučte se vyrobit věnec
Knihkupectví a kavárna Jiří Fiala připravilo na sobotu 3. října

od 9:00 h Kurz výroby přírodního věnce. Následující sobotu 10. října
začíná v 8:00 h další Kurz moderní kaligrafie. 

• Setkání pro sběratele 
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších

předmětů se uskuteční ve středu 21. října od 14:30 do 16:30 hv Klubu
seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou sbírku
nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobrovolné.

Říjen 2020

Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína zve všechny své
členy a příznivce ve středu 7. říj-

na v 16:00 h do klubových prostor na baště městského opevnění
na besedu Markéty a Petra Veličkových nazvanou Manifest
krajinářské architektury spojenou s dernisáží obou autor-
ských výstav. Ve čtvrtek 22. října zveme na přednášku Václava
Michaličky nazvanou O čarovném kolovrátku, doplněnou ukáz-
kami. Aktuální informace a podrobnosti jsou na vývěskách, inter-
netové stránce a facebookovém profilu klubu rodáků.

Klub rodáků a přátel města

Svátek dechovky
Příjemnou hudební atmosféru připravilo městské kulturní stře-

disko na 16. srpna v zahradě restaurace Nové Slunce. Uspořádat
a spustit první festival dechových hudeb Novojičínské OD-Dechov-
ky byl skvělý počin.

První ročník festivalu byl zahájen slavnostní fanfárou novoji-
čínského skladatele Jana Šimíčka a úvodním slovem starosty
města Stanislava Kopeckého. Následně zahrály Městská dechová
hudba Nový Jičín, Dechová hudba města Valašské Meziříčí,
Holóbkova mozeka z Konice a závěr patřil populární Mistříňance.
Zpestřením programu bylo vystoupení Sunny mažoretek z Kopřiv-
nice. 

Hojná účast posluchačů svědčí o tom, že dechovka je žánrem
oslovujícím širokou veřejnost, a věříme, že v příštím roce se usku-
teční druhý ročník festivalu.
Dušan Schwán, Marie Dohnalová

Slezská diakonie slaví jubilea
Již třicet let Slezská diakonie přináší světlo do života potřebným,

deset let poskytujeme v Novém Jičíně a okolí službu sociálně terapeu-
tických dílen EFFATHA a pět let sociální rehabilitace RÚT. V roce 1990
jsme činnost zahájili po desetiletích totality, kdy nebylo možno křes-
ťanskou sociální práci v naší zemi vykonávat. Začínali jsme s nadšením
v srdcích as osobní iniciativou zaměstnanců, které přetrvávají. Slezská
diakonie má svou jasnou vizi. Na prvním místě jsou vždy lidé. Základem
jsou spokojení, motivovaní zaměstnanci aspokojení klienti. Ukaždého
klienta preferujeme osobní přístup, podporujeme jeho důstojnost amož-
nost volby. V současné době Slezská diakonie poskytuje služby téměř
9 000 klientům ve 109 registrovaných sociálních službách na území
Moravskoslezského a Jihomoravského kraje. Přímo na Novojičínsku
je to 7 sociálních služeb, prostřednictvím kterých pomáháme lidem
s mentálním a kombinovaným postižením, s poruchami autistického
spektra as duševním onemocněním. Chceme vyjádřit vděčnost apodě-
kování všem za podporu naší práce, která tak může přispívat ke kon-
krétním pozitivním změnám v životech našich klientů i naší společnosti. 
Gabriela Lhotská, vedoucí oblasti Novojičínsko

Kouzelná školka s Michalem
Rozesmát děti přijede v sobotu 24. října do Beskydského divadla

Michal se svou Kouzelnou školkou. Zábavné představení je vhodné
pro děti od 2 do 9 let, trvá hodinu a nemá přestávku.

Michal, bez ohledu na počasí i roční období dokáže, že během
představení rozkvete celé jeviště. Mění nejen scénu, ale i sám sebe.
Roztančí sál v různých rytmech, třeba letní plážové samby, tančit
tak budou nejen děti, ale i květiny. 

Program začíná v 15:00 hodin. Prodej vstupenek je v pokladně
divadla nebo online na https://www.beskydskedivadlo.cz/program/.

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Výstavy:
■ úterý 6. října – pátek 30. října • PŘINÁŠÍME SVĚTLO DO ŽIVOTA
POTŘEBNÝM • galerie Návštěvnického centra – výstava fotografií
• vernisáž 6. října v 17:00 h
■ úterý 6. října – neděle 3. ledna 2021 • expozice klobouků Návštěv-
nického centra – ukázka výrobků klientů Slezské diakonie
Podzimní číslo Turistických novin 

Další čtvrtletník provede čtenáře Adventními trhy, nebo kam na
výlovy rybníků, nabídne také zajímavostí z blízkého okolí. Noviny
budou k dostání na recepci Návštěvnického centra nebo na
https://www.icnj.cz/stranka/turisticke-noviny-novojicinsko.html.
Podzimní jarmark 

Proběhne v pátek 23. října na Masarykově náměstí od 8:00 do
17:00 h. Návštěvníkům nabídne dušičkové zboží, masné a mléčné
výrobky a další produkty.
Audioprůvodci v Návštěvnickém centru 

Do Návštěvnického centra přibydou noví audioprůvodci v českém,
anglickém a polském jazyce. Kromě expozice klobouků a generála Lau-
dona provedou návštěvníky i po významných památkách Nového Jičína.
Audioprůvodci jsou financováni z dotace Moravskoslezského kraje. 

Nabídka TIC:
• V druhé polovině října v prodeji nástěnný a stolní kalen-

dář města Nový Jičín 2021
• Prodej městského medu a lokálních produktů part-

nerských měst
• Nabízíme k zapůjčení trekové hole nejen pro pěší trasu Generál

Laudon a disky pro discgolf
Otevírací doba:

Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h

Vzpomínka na Václava Havla
Evangelická církev v Novém Jičíně a Novojičínská otevřená spo-

lečnost pořádají vzpomínkovou akci na prezidenta Václava Havla,
a to u příležitosti výročí jeho narození 5. října 1936. Osobnost
prvního polistopadového prezidenta si  připomeneme v neděli
4. října v 14:00 hodin na happeningu v prostorách evangelické
modlitebny a na farní zahradě v Janáčkových sadech.

Z nejrůznějších textů Václava Havla a o Václavu Havlovi se pořa-
datelé pokusili poskládat barevnou mozaiku z jeho dětství a mládí
až do doby vzniku a realizace jeho nejznámějšího dramatu Zahradní
slavnost. V kreativní dílně budou moci účastníci vyrábět „více srdcí
pro Václava Havla“. Připraveny budou jeho oblíbené pokrmy a na
zahradě výstava fotografií a některých jeho knih.
Ivan a Věra Janíkovi
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Za krásami Slovenska
Dva poznávací výlety na Slovensko uspořádal v posledních dvou

měsících Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín. 
Nejprve se na konci srpna vydali Novojičínští na zájezd do Krem-

nických vrchů, který byl umocněn ubytováním v horské chatě ve
výšce 1 200 metrů nad mořem. Odtud podnikli výlet do historické
Kremnice. Další túra byla po hřebenech k Harmanecké jeskyni, kde
turisté zdolali 1000 schodů, aby zhlédli úžasnou výzdobu tohoto
krasu. Část účastníků si také vyzkoušela via ferraty, lezení po skalách
a visutých mostech na vrchu Skalka. Zájezd završila návštěva skan-
zenu Špania dolina s poznáním historie těžby mědi.

Druhou zářijovou sobotu se 54 turistů vydalo na výlet na Malou
Fatru. Většina zvolila fyzicky náročnou trasu, pěší výstup z Rieky na
vrchol Chleb. Ti nejzdatnější zdolali i Velký Kriváň.
Martina Fiedlerová, Milan Mikuš

Novojičínští turisté na jištěných visutých mostech na vrchu Skalka. 
Foto: Milan Mikuš

Capoeira přijímá nové členy 

Přemýšlíte-li zrovna o tom, do jakého sportu přihlásit své dítko
či hledáte něco pro sebe, pak nám dovolte představit dosud
nepříliš rozšířený bojový sport capoeira. Jedná se o funkční kon-
diční cvičení zlepšující kloubní pohyblivost a celkově fyzickou
i psychickou kondici. Opět otevíráme skupiny pro děti již od pěti
let. Cvičit s námi mohou i dospělí. Tréninky probíhají pod vedením
zkušených trenérů s mezinárodními úspěchy.

Capoeira je brazilské bojové umění, které představuje unikátní
kombinaci tance, akrobacie a netradičního boje. Je to umění
s osobitou filozofií, které je doprovázené zpěvem a hudbou. Novo-
jičínský klub capoeiry vznikl v roce 2002, a to pod vedením trenérů
Miroslava Riedela (nyní již Professor Big Baby) a Zdeňka Riga
(Graduado Indio). Od září 2017 je hlavním trenérem Ondřej Novák
(Instrutor Girafa) a novojičínský klub je součástí asociace Vem
Camará Capoeira. V současné době má kolem 30 aktivních členů,
hlavně dětí, a chystá se znovu obnovit svou zašlou slávu i počet
členů. Více na: www.nj.vemcamara.cz.
Text: Martina Colledani, foto: Ondřej Novák

Turisté ve Vysokých Tatrách

V měsíci srpnu uspořádal Klub českých turistů, odbor Turisté
z Nového Jičína vícedenní zájezd do Vysokých Tater.

Hned první den jsme zvládli trasu Monkovou a Bachledovou doli-
nou a někteří z nás si prošli Chodník korunami stromů. Další dny
jsme obdivovali krásy velehor. Vyšlápli jsme si k Bielemu a Zelenému
plesu. Lanovkou jsme se vyvezli na Skalnaté pleso a odtud pokra-
čovali přes Zámkovského na Téryho chatu v nadmořské výšce
2015. Oddychový den jsme trávili plavbou na pltích po Dunajci
v národním parku Pieniny. Navštívili jsme také hrad a skanzen ve
Staré Ĺubovni a zavítali na exkurzi do lihovaru v obci Hniezdne,
který vyrábí první slovenskou. Poslední den nás čekalo Štrbské
a Popradské pleso a kdo měl chuť, zdolal sedlo pod Ostrvou.
Lenka Hrnková

Výstup na Téryho chatu v nadmořské výšce 2015 metrů. Foto: Ivan Čejka

Discgolfisté sbírali cenné kovy
Srpen a září byly pro Moravian Gators Nový Jičín ve znamení

dalších úspěchů. Na konci srpna proběhlo odložené mistrovství
České republiky a ve třech kategoriích se republikovými mistry stali
právě naši discgolfisté: Kryštof Novák (Open), Eliška Bártková
(Women) a Jakub Dostál (Junior). Poslední jmenovaný tímto obhájil
svůj titul mistra ČR z roku 2019. 

Novojičínští hráči sklízeli úspěchy i na turnaji Made in Chřiby.
V kategorii Junior zvítězil Jakub Dostál, mezi ženami se o výhru
postarala Eliška Bártková a kategorii Open ovládl Jakub Knápek.
Ten zahrál navíc rekord hřiště a podařil se mu i nový český rekord
v nejdelším hodu discgolfovým diskem, což je 162 metrů.

Poslední prvoligový
turnaj tohoto roku se
uskutečnil 19. a 20.
září v Českých Budě-
jovicích a po součtu
bodů známe i celkové
pořadí hráčů. V kate-
gorii Women zvítězila
Eliška Bártková. Boh-
dan Bílek (Open)
a Jakub Dostál (Juni-
or) obsadili ve své
kategorii druhé místo.
Gratulujeme všem
našim svěřencům za
skvělé výkony a do
závěrečných turnajů
sezony přejeme „Ať to
lítá!“. 
Radek Dostál

Jakub Knápek (uprostřed), vítěz turnaje Made in
Chřiby 2020. Foto: Martin Jaroš 
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Uzávěrka příštího čísla bude 18. října ve 12:00 h

Nový Jičín objektivem čtenářů

Antonín Vágner

Antonín Vágner Jaroslava Zajaczková

Jen velmi ztěžka se ze zaslaných snímků vybírá takový, který by přinesl čtenáři zajímavé sdělení o tom, co nového se událo v našem
městě. Jedním z mála, komu se to daří, je nepochybně Antonín Vágner, dnes prezentovaný dvěma snímky.
■ Na první fotografii nám sděluje, že díky nové autobusové zastávce se nám usnadní přístup na oblíbený hřeben Svince.
■ Úsilí vylepšovat infrastrukturu i ve vnitřním městě dokumentuje snímek z křižovatky ulic Husova a Slovanská. 
■ Jaroslava Zajaczková svou fotografií připomíná nedávné „oživení“ sportovní haly ABC.
Za zaslané příspěvky s aktuální tématikou děkujeme a ty další očekáváme do 15. října. Pavel Wessely
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